

ЗВІТ
тимчасової контрольної комісії Сторожинецької міської ради
щодо недопущення припинення діяльності ДП Сторожинецький лісгосп
та ДП «СЛАП Сторожинецький держспецілісгосп»
(рішення XIII сесії міської ради VIII скликання від 08.10.2021 року №309)

З метою збереження лісового фонду України, належного захисту і відтворення лісів, створення сприятливих умов для ведення лісового господарства на засадах сталого розвитку з урахуванням природних та економічних умов, забезпечення прав громадян на безпечне довкілля Указом Президента України В. Зеленського від 07.06.2021 № 228 «Про деякі заходи щодо збереження та відтворення лісів» (далі - Указ) передбачено започаткувати з 2021 року реалізації екологічної ініціативи «Масштабне залісення України», зокрема, шляхом:

розроблення законопроекту щодо удосконалення системи охорони, захисту і відтворення лісів, у тому числі самосійних, стимулювання лісорозведення, збереження та відновлення природних екосистем;

розроблення та затвердження Державної цільової програми «Масштабне залісення України», спрямованої на розв'язання проблемних питань лісовпорядкування, насамперед щодо охорони, захисту, використання та відтворення лісів;

реформування лісового господарства, в тому числі, удосконалення системи управління державними лісгосподарськими підприємствами;

ідентифікації самозалісених та придатних для створення лісів земельних ділянок державної та комунальної форм власності з метою їх подальшого використання для досягнення оптимальної лісистості України;

запровадження механізмів залучення інвестицій для відновлення лісів та лісорозведення тощо.

Відповідно до абзацу другого підпункту 3 пункту 2 Указу та на виконання пункту 3 доручення Прем'єр-міністра України Д. Шмигала від 18.06.2021 №28726/1/1-21 до Указу Міндовкілля спільно з Держлісагентством на цей час вживаються в установленому порядку заходи щодо реформування лісового господарства, у тому числі удосконалення системи управління державними лісгосподарськими підприємствами, зокрема, Держлісагентством розпочато підготовку реорганізації державних лісгосподарських підприємств.

Держлісагентство України є центральним органом виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері лісового та мисливського господарства.

Лісове господарство України - це одна з ефективно працюючих галузей економіки, яка вирощує, відновлює, охороняє ліси, підвищує їх продуктивність і якість, забезпечує раціональне використання земель лісгосподарського призначення і лісових ресурсів країни.

Відповідно до Указу Президента України від 7 червня 2021 року № 228 Держлісагентством було прийнято рішення щодо укрупнення державних лісгосподарських

підприємств, з метою збереження лісового фонду України, належного захисту і відтворення лісів, створення сприятливих умов для ведення лісового господарства на засадах сталого розвитку з урахуванням природних та економічних умов, забезпечення прав громадян на безпечне довкілля.

Реалізація реформування передбачає укрупнення, яке в результаті вдосконалив організацію й управління виробничо-господарською діяльністю та поліпшить фінансовий стан підприємств.

Економічними перевагами таких дій стане збільшення обсягів випуску конкурентоспроможної продукції, підвищення ефективності виробництва підприємства, виникнення передумов для масштабного впровадження досягнень науково-технічною прогресу, зростання продуктивності праці, збільшення прибутку та рентабельності виробництва.

Таке укрупнення державних підприємств жодним чином не вплине на виконання комплексу заходів пов'язаних-з веденням лісового господарства та діяльність основних кваліфікованих працівників галузі (лісничих, майстрів лісу, лісників) та робітників лісокультурних (лісогосподарських) робіт. Перегляду потребуватиме виключно склад адміністративного персоналу.

Варто зазначити, що реформування лісової галузі не відобразиться на сумах податків, що надходять до місцевих бюджетів від державних лісогосподарських підприємств.

Місцеві податки та збори, що сплачуються державними лісогосподарськими підприємствами, надходять до бюджетів тих самих ОТГ, сільських та селищних рад, то й до реформування, оскільки головні структурні підрозділи (лісництва) не ліквідуються та не об'єднуються. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів та податок за лісові землі перераховуватиметься до місцевого бюджету за місцезнаходженням лісової ділянки. Податок на доходи фізичних осіб нарахований працівникам структурних підрозділів (лісництв, нижніх складів, тощо) надходитиме до місцевого бюджету за місцезнаходженням такого підрозділу.

При створенні моделі об'єднання підприємств було враховано комплект різного роду факторів, мри цьому ключовими були не стільки економічні показники лісгоспів, оскільки вони значно залежать від ресурсного потенціалу лісгоспу. При прийнятті рішення було враховано більше десяти параметрів діяльності лісогосподарських підприємств, серед яких соціальні, адміністративні, виробничі, безпекові, рекреаційні, інвестиційні умови. Особливу увагу звернуто на доцільність розташування адміністративно-управлінського корпусу майбутнього об'єданого підприємства, зважаючи на: географічне розташування, економічну розвиненість району, територіальне сполучення та інші фактори.

Згідно з проектом реорганізації лісогосподарських підприємств Чернівецького обласного управління лісового та мисливського господарства державне підприємство «Спеціалізоване лісогосподарське агропромислове підприємство «Сгорожинецький держспецлісгосп» приєднується до державного підприємства «Берегометське лісомисливське господарство».

Площа державного підприємства «Спеціалізоване лісогосподарське агропромислове підприємство «Сгорожинецький держспецлісгосп» становить 15 512 га. Площа державного підприємства «Берегометське лісомисливське господарство» - 34 969 га.

Станом на 01.01.2021 середньомісячна заробітна плата штатного працівника по державному підприємству «Спеціалізоване лісогосподарське агропромислове підприємство «Сторожинецький держспецлісгосп» склала 7516,60 грн, по державному підприємству «Берегометське лісомисливське господарство» 8426,73 гривень. Станом на 01.10.2021 середньомісячна заробітна плата штатного працівника по державному підприємству «Спеціалізоване лісогосподарське агропромислове підприємство «Сторожинецький держспецлісгосп» склала 8665,61 грн, по державному підприємству «Берегометське лісомисливське господарство» 10822,13 гривень.

За 2020 рік державним підприємством «Спеціалізоване лісогосподарське агропромислове підприємство «Сторожинецький держспецлісгосп» не виконано основні планові показники фінансово-господарської діяльності, а саме: чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) на 26,6%, фінансовий результат до оподаткування на 63,1%, чистий фінансовий результат на 94%, відрахування частини чистого прибутку до державного бюджету на 98,8%. Отримано 10 тис. грн чистого прибутку, рентабельність діяльності 0.1 «о. Державним підприємством «Берегометське лісомисливське господарство» отримано 1517 тис. грн чистого прибутку, рентабельність діяльності склала 1,1%.

Слід зазначити, що у ДП СЛАП «Сторожинецький держспецлісгосп» на цей час не проведена процедура оцінки впливу господарської діяльності на довкілля (ОВД), а при проведенні базового лісовпорядкування проходження процедури ОВД є обов'язковим. Для проведення базового лісовпорядкування та проходження ОВД підприємству необхідно профінансувати ці роботи в обсязі понад 1 млн. грн, що, беручи до уваги фінансово-економічний стан підприємства є неможливим, а не проведення зазначених робіт призведе до неможливості подальшого функціонування підприємства та повної зупинки його діяльності.

Згідно з проектом реорганізації лісогосподарських підприємств Чернівецького обласного управління лісового та мисливського господарства державне підприємство «Сторожинецьке лісове господарство» приєднується до державного підприємства «Чернівецьке лісове господарство».

Станом на 01.01.2021 середньомісячна заробітна плата штатного працівника по державному підприємству «Сторожинецьке лісове господарство» склала 7326,45 грн, по державному підприємству «Чернівецьке лісове господарство» 8683,92 гривень. Станом на 01.10.2021 середньомісячна заробітна плата платною працівника по державному підприємству «Сторожинецьке лісове господарство» склала 9621,30 грн, по державному підприємству «Чернівецьке лісове господарство» 13931,69 гривень.

За результатами 2020 року державним підприємством «Сторожинецьке лісове господарство» отримано 2 817 тис. грн. збитків. Державним підприємством «Чернівецьке лісове господарство» отримано 561 тис. грн. чистого прибутку.

19 березня 2021 року на Колегії Чернівецького обласного управління лісового та мисливською господарства розглядалося питання проведення реорганізації, укрупнення державних лісогосподарських підприємств з врахуванням рівномірного розподілу ресурсів, існуючого на цей час фінансового стану та передбачення його покращення у результаті реорганізації, оптимізації структури апаратів управління.

15 квітня 2021 року відбулося засідання президії Чернівецького обласного комі-

тету профспілки працівників лісового господарства на якому було прийнято за основу проект реорганізації державних лісгосподарських підприємств Чернівецької області. Обговорення проекту реорганізації державних лісгосподарських підприємств Чернівецької області проводилося з головами первинних профспілкових організацій працівників лісового господарства області та директорами державних лісгосподарських підприємств, серед яких були присутні Голова первинної профспілкової організації та директор ДП «Сторожинецький лісгосп».

01 жовтня 2021 року Головою комісії з припинення державного підприємства «Сторожинецьке лісове господарство» Василем Хацевим було проведено збори трудового колективу ДП «Сторожинецький лісгосп», на яких було ознайомлено з наказом Державного агентства лісових ресурсів України від 27 вересня 2021 року XV 557 «Про припинення державного підприємства «Сторожинецьке лісове господарство» та затвердженням складом Комісії з припинення» та повідомлено, що реорганізація підприємства відбудеться із дотриманням всіх соціальних гарантій.

Чернівецьке обласне управління лісового і мисливського господарства координує діяльність 14 державних лісгоспів, а кілька років тому їх кількість була ще більшою. Основна частина з лісгосподарських підприємств краю - маленькі, створені на базі колишніх колгоспних лісів. Так, пloidка лісового фонду п'яти держспецлісництв області становить 2-4 тис. гектарів, а чисельність працівників становить близько 20 чоловік. Більша частина ресурсів у таких підприємствах витрачається на утримання управлінського апарату, оренду адміністративних та виробничих приміщень, а для реалізації серйозних проектів, оновлення матеріальної бази коштів не вистачає, нерідко результати господарської діяльності таких підприємств є збитковими. Впродовж останніх 5 років два таких підприємства збанкрутіли і були ліквідовані шляхом приєднання до більш потужних, тому питання реорганізації назрівало вже досить віддавна. Ще на початку двохтисячних років, коли почало змінюватись природоохоронне законодавство, посуворішали екологічні вимоги щодо ведення лісового господарства, а також зазнав змін ринок деревини, стало очевидним, що вистояти в умовах жорсткої конкуренції на ринку за відсутності бюджетного фінансування, зростаючих податках та цінах на енергоносії зможуть тільки лісгосподарські підприємства із досить серйозним ресурсним потенціалом. Останні 10-15 років були цьому підтвердженням - невеликі за площею і обсягами лісозаготівель державні лісгосподарські підприємства практично ледве тримались «на плаву».

Також, серед причин, що викликають необхідність розгляду питань реорганізації, є досить значні площі природно-заповідного фонду області, який розміщений нерівномірно, що не може не відобразитись на господарській діяльності окремих підприємств, території яких від 25 % до понад 50% є заповідними і господарська діяльність на яких має суттєві обмеження, (особливо після прийняття постанови №1224 від 09.12.2020р) внаслідок яких питання функціонування окремих лісництв та, навіть, підприємств стало нагальним. Окрім зазначеного, не кожне лісгосподарське підприємство може профінансувати роботи із лісовпорядкування та проходження процедури оцінки впливу на довкілля, виготовлення технічної документації щодо реєстрації земельних ділянок державного лісового фонду, проходження